坚持民主治校、提升内涵发展
争办人民满意的四川艺术大学
——林戈尔同志在“双代会”上的学院工作报告
各位代表、同志们：

   现在我代表学院行政向大会作工作报告，请予审议。请各位代表提出意见。
   一、工作回顾

   在川音的发展史上，过去的五年是极不平凡的五年，学院全面贯彻党的十七、十八大精神和学院第十次党代会精神，牢固树立“为祖国歌唱、为社会奉献、建艺术高地、走时代前列”的理念，把提高教育质量贯彻到人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新中去，学院各项工作取得了跨越式的发展。
 （一）学科建设
我院工作始终围绕“申博、申大”两项重要任务开展具体工作。

2009年我院通过了教育部评估专家组的本科教学水平评估，评估专家一致认为：学院办学思路清晰，定位准确，我们牢牢把握“综合协调，不断创新，既做大，又做强”的总体办学指导思想，正朝着创建综合性艺术院校的长远目标不断迈进。同年，我院与四川大学联合培养文学与音乐跨学科研究博士研究生。2011年根据全国学科目录调整，我院获得了艺术学理论、音乐与舞蹈学、美术学三个一级学科硕士学位授予权；2012年，我院成立钢琴艺术研究院、小提琴艺术研究院、王光祈学术研究中心；2013年，我院成功获批四川省博士后创新实验基地，我院编写的《艺术学导论》由北京大学出版社公开出版发行，“声乐专业研究生高素质人才培养模式探索”等8个项目被批准为四川省研究生教育改革创新项目。
目前，我院的学科建设工作在全国音乐艺术院校中遥遥领先，成为了多层次、多学科综合协调发展的代表性艺术院校。
（二）师资队伍建设
以“人才强校”为龙头，采取学术研讨、课题立项、推优评奖、进修培训、教学竞赛等多方位举措，形成了相互欣赏、相互成就的教书育人环境和浓郁的学术氛围。学院现有国务院政府特殊津贴获得者11人，文化部优秀专家1人，四川省优秀专家5人，四川省教学名师3人，四川省优秀教师1人。先后共有10人被评为省学术技术带头人、10人被评为省学术技术带头人后备人选。168人晋升副高以上专业技术职务、268人晋升中级专业技术职务。组织了1573多人次青年教师参加专业技能考核，其中有165人考核优秀。此外，学校继续积极拓宽人才引进渠道，自主公招和直接考核入编228人，不断为教师队伍注入新鲜血液，运用老中青的人才梯队优势，为学院教育教学质量的提高奠定了坚实基础。
（三）科研、创作、表演工作
2009—2013年度，全院各级各类科研项目获批准立项583项，其中，获国家文化科技提升计划项目1项；获国家社科基金重大招标项目子项目1项；获国家社科基金艺术学项目1项；获教育部人文社会科学研究一般项目5项；获四川省科技厅软科学项目3项；获四川省哲学社会科学“十二五”规划项目7项；获四川省教育厅科研项目252项；获四川音乐学院院级科研项目313项。近五年的科研项目立项较以往相比呈现快速上升趋势。

我院师生在国内学术刊物上发表论文1430 篇，其中核心期刊283篇，被CSSCI收录153篇；出版专著73部、教材24部、工具书2部、译著3部、电子出版物2件；国家专利成果9项。学院共有2605人次，78个集体在科研、创作、表演及其他相关方面取得2120项获奖成果。其中，国际奖项495项，国内奖项1625项。在奖项类别分布中，科研成果94项，创作成果470项，表演成果1148项，专业荣誉成果332项，其它成果70项。
特别突出的科研成果有：由学院主编的《王光祈文集》荣获四川省第十四次哲学社会科学优秀成果一等奖；《培养世界冠军的钢琴教育家但昭义》与《洞经音乐产生的历史与渊源》、《中国古代音乐之源与流》分获第十五次哲学社会科学优秀成果二等奖和两个三等奖。
（四）重要活动、演出及比赛
学院继续发挥艺术专业创作及展演方面优势，在各部门的通力合作下，承办多项重要赛事和社会服务活动。

在汶川特大地震三周年和中国共产党成立90周年之际，学院组织的大型音乐舞蹈诗《因为有了共产党•爱在汶川》在成都及广州10余个地区进行了巡演。得到了广东援建单位、媒体和社会的一致赞扬。近年来学院还与雅安市、汶川县、北川县等地震灾区的精神文明建设项目合作。创作了《羊角花开》、《红樱桃》、《汶川依然美丽》、《尔玛姑娘》、《雨城》、《请来汶川我的家》等优秀原创歌曲。
学院成功承办了金钟奖、青歌赛、大学生艺术节、全国高等艺术院校民族声乐大赛、金莺奖、敦煌奖比赛等重要赛事，以及承办了意义重大、影响深远的“全国艺术教育综合机制与学科前景高峰论坛”。
（五）加强民生工程建设 不断提高教职工生活工作水平
五年来，在学院党委的领导下，重视教职工福利的不断提高，以服务学院发展大局和教职工个人发展为主线，持续开展了一系列的民生工程，解决教职工的后顾之忧，扎扎实实为教职工办好事、办实事、解难事。
住房问题是困扰广大教职工的工作生活难题，学院多方寻求政策支持，不曾停止过为改善教职工的住宿条件的各种努力和工作，五年来，多方论证，全力解决教职工住房困难。修建了电梯公寓，对校本部的143套旧房进行了调整，解决了住宿在危房和部分无房教职工的住房问题。为解决新都校区的管理，缓解学院教职工住房不足的情况，学院成立了房产公司开发川音嘉苑教工住宅。一期共开发面积为17.3万平方米，共有约800名教职工购买了住房，实现了学院党委确定的惠及广大教职工的目标，共享学院发展成果。二期开发正在积极推进之中，能进一步解决青年教职工住房困难问题。
绩效工资改革是高校改革的一个重点，学院认真落实相关文件精神和上级规定，依托教代会，积极稳妥地推进绩效工资改革，随着学院的发展，教职工待遇也不断提高，截止2013年，绩效工资水平在五年之内人均实现翻两番。

努力创造条件搭建平台，着力提升教职工精神文化生活品质。依托工会、离退处、教学教辅、后勤等部门，五年来，实施和支持了一系列的涉及民生的活动，丰富广大师生的精神文化生活和提升工作生活水平。诸如：支持老年活动中心、教工之家、学术交流中心、食堂的软硬件改造和服务水平提升，成立老教授合唱团、舞蹈团，书画摄影协会，取消教职工子女就读川音幼儿园的建园费，只收取保教费和伙食费。

（六）党政管理、教辅、后勤部门管理和服务水平不断加强
各部门严格执行学院方针政策，树立服务意识，注重规范管理，积极响应学院党委提出的“既办大、更办优，综合协调、特色鲜明”的发展思路，切实做好了党委行政布置的各项工作，认认真真为教学服务、为师生服务。

省委第六巡视组于2012年11月起对我院进行全面巡视。在巡视结束的反馈意见会上，巡视组给出了：“学院领导班子政治责任感强、团结务实、真抓实干、工作成绩显著，川音明天必定更加辉煌”的高度评价。在全党开展的党的群众教育实践活动中，省委第十九督导组给我院领导班子的反馈意见总体评价是：“班子团结向上、真抓实干、清正廉洁”的高度评价。

2013年我校深入开展党的群众路线教育实践活动，践行党的群众路线，深入基层；深入生活、亲身体验；深入乡村，联村帮户。我校党的群众路线教育实践活动创出了特色，得到了师生及社会各界的认可，获得97.5%的认可率。
二、今后的主要任务
今后几年，是学院全面贯彻党的十八大精神和学院第十次党代会精神，深入实施“十二五”发展规划的重要时期。要认真按照学院第十次党代会提出的“两个坚定不移”的工作取向和“三感”“三上”的工作思路。坚持内涵发展，树立国际视野，以创新文化发展新理念为动力，以民主治校、转变作风为保证，以提高教育教学质量为核心，全面加强干部队伍、师资队伍建设，着力建设和谐文化校园，力争“四川艺术大学”早日挂牌。为我国文化大发展、大繁荣，为文化强省作出新的贡献。
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